

# 10余名蒙面暴徒昆明火车站砍杀无辜

# 习近平：依法从严惩处暴恐分子

## 李克强对处置工作作出批示

## 孟建柱赶赴昆明指导处置工作

## 恐怖事件由新疆分裂势力策划制造

3月1日晚9时20分，10余名统一着装的暴徒蒙面持刀在云南昆明火车站广场、售票厅等处砍杀无辜群众，截至3月2日晚上，已造成29人死亡、143人受伤。民警当场击毙4名暴徒、抓获1人，其余暴徒仍在围捕中。案件发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视，立即作出重要指示，要求政法机关迅速组织力量全力侦破案件，依法从严惩处暴恐分子，坚决将其嚣张气焰打下去。



3月2日，伤者黄阳生在昆明市第一人民医院接受治疗。

习近平说，要精心做好受伤和遇难群众的救治、善后工作。要深刻认识反恐形势的严峻性复杂性，强化底线思维，以坚决态度、有力措施，严厉打击各种暴力恐怖犯罪活动，全力维护社会稳定，保障人民群众生命财产安全。并指派中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱，国务委员、公安部部长郭声琨和有关部门同志连夜赶赴云南指导处置工作，看望受伤群众和遇难人员亲属。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强对处置工作作出批示，要求抓紧追捕和坚决严惩暴徒，各地公安机关要加强治安防控措施，做好人群密集的公共场所防范工作。

孟建柱指出，这起事件给人民群众的生命财产安全造成了极大损失。暴恐分子丧尽天良，惨无人道地袭击手无寸铁的无辜群众，充分暴露了其反人类、反社会的本性，他们必将受到法律的严惩。要调动一切资源、采取一切手段，全力侦破案件，彻底查清案情。要深刻认识反恐形势的严峻性、复杂性，以坚决态度、有力措施严厉打击暴力恐怖犯罪活动，坚决将暴力恐怖分子的嚣张气焰打下去，坚决维护人民群众生命财产安全。

云南省委、省政府有关负责同志迅速赶赴现场组织指挥处置工作。目前，受伤群众救治、案件侦破等工作正抓紧进行中。云南省外事办公室2日发布消息称，据向相关部门详细询问并经核实，截至北京时间2日14时30分，昆明“3·01”事件中暂无外国人和港澳台同胞伤亡的报告。

记者从昆明市政府新闻办获悉，昆明“3·01”事件事发现场证据表明，这是一起由新疆分裂势力一手策划组织的严重暴力恐怖事件。

### 全国27名专家赶赴昆明救治伤员

截至2日晚，国家卫生计生委已从北京、上海、成都、广州、武汉、长沙等地12所医院抽调27名医疗专家赶赴昆明，加强“3·01”严重暴力恐怖事件医疗救治和心理援助工作力量。

“3·01”严重暴力恐怖事件发生后，国家卫生计生委连夜调派北京协和医院、北京大学第三医院、北京天坛医院和四川大学华西医院9名医疗专家，赴昆明指导当地开展伤员救治；2日上午，国家卫生计生委继续从9所委属管医院和北京市属医院调派18名重症医学、颌面外科、骨科、神经外科、心理危机干预专家赶赴昆明。

据了解，昆明12家医疗机构共收治伤员143人，其中重伤73人、轻伤70人。国家卫生计生委已集中全国优质医疗专家力量和护理力量，对重症伤员实行分组一对一管理，制订个性化救治方案，采取了有针对性的治疗措施。重症伤员急诊手术现已全部完成，部分重症伤员将根据伤情开展二期手术。

### 昆明火车站秩序基本恢复

据昆明铁路局昆明站相关负责人2日下午介绍，目前，整个车站除站前东广场临时候车区仍有警戒线外，其余客运场所、设施、岗位已正常运转，乘客乘降顺畅、购票旅客排队不长、列车接发有序。

2日下午，车站售票大厅所有窗口都已开放售票，排队买票的人井然有序。在有自动售卖机的2号售票大厅，有人站在一起聊天。

1日晚，昆明站前广场发生严重暴力恐怖事件。昆明站相关负责人表示，该事件除影响3趟抵昆列车的3000余名乘客，出站列车没有受到太大影响，从1日21时30分至23时50分，从昆明共发出9趟列车。1日共发送乘客59000余人，2日估计在60000人左右。

昆明铁路局要求局属各单位进一步加强沿线治安防范工作。目前，昆明站全体干部分为4个组在人流密集地、行车指挥室等地现场维持秩序，组织职工加班，加强广播引导宣传；启用全部自动售取设备，增开了临时售票窗口并适时调整窗口功能，尽量减少旅客排队时间；严格安检，做到人、物100%手检、过机。

截至3月2日晚上已造成

遇难	29人	受伤	143人
民警当场击毙	4名暴徒		
抓获	1人		

### 新华时评

## 暴力恐怖分子是全社会的共同敌人

残忍暴行令人悲痛，更让人警醒。对这种丧心病狂、滥杀无辜的暴力恐怖行径，必须坚决依法实施最严厉打击，严惩暴恐分子，全力维护社会发展的安宁与稳定。

暴力恐怖犯罪活动所挑战的，是人类社会共同的秩序和人类文明共同的底线，充分暴露了暴力恐怖分子反社会、反人类的丑恶面目，任何法治国家都坚决不能容忍。

暴力恐怖分子是全社会的共同敌人，必须依法严惩。打掉暴力恐怖分子的嚣张气焰，才能更好地保障百姓的生命安全，才能更好地维护社会的安定与和谐。谴责暴力！严惩凶手！

痛定思痛，暴力恐怖案件也警示我们要更加深刻地认识到反恐形势的严峻性和复杂性。对暴力恐怖活动的高压严打态势须臾不能放松，切实加强治安防控措施，全力维护安全稳定，才能保障人民群众生命财产安全，让人民群众放心、安心。

应当看到，暴恐分子的残忍行径，动摇不了各族人民维护国家稳定、促进社会发展的坚强信念。全力打击暴力恐怖犯罪、坚决依法惩处暴恐分子，为人民群众创造安定有序、繁荣和谐的社会环境，既是民心所盼，也是众望所归。任何蓄意破坏行为，任何暴力恐怖行径，必将难逃恢恢法网的严惩重惩！

### 国际社会谴责

## 潘基文发声明 普京致慰问电

云南昆明“3·01”严重暴力恐怖事件发生后，一些国家和国际组织予以强烈谴责。

俄罗斯总统普京向国家主席习近平致慰问电，表示俄方对这种令人发指的犯罪行为予以坚决谴责，愿与中方就打击恐怖主义进一步全力开展合作。

联合国秘书长潘基文发表声明，最强烈谴责这起针对平民的恐怖袭击，强调没有任何借口滥杀无辜平民，犯罪分子应被绳之以法。潘基文向死难者家属表示慰问，祝愿伤者早日康复。

法国外交部发表声明，对这起造成众多人员伤亡的流血袭击事件予以谴责，强调任何理由都不能为此类行径辩护。

美国驻华使馆和美国国务院分别向中国外交部和中国驻美使馆表示，美方对这起造成重大人员伤亡的严重暴力事件感到震惊。美方谴责这一残忍的暴力行径。

日本驻华使馆和日本外务省分别通过中国外交部和中国驻日使馆对这起暴恐事件遇难人员表示哀悼。

多米尼克总理斯凯里特也对遇难人员表示哀悼。



3月2日，许多昆明市民自发来到献血点登记献血。